

我市推行涉企信用修复“一件事”改革举措 跨部门协同修复助企“轻装快行”

□记者 汪超群 通讯员 沈晔

本报讯 “掌上”提交申请,部门“并联修复”,还能“容缺受理”并精准提醒告知。今年以来,全市涉企信用修复“一件事”改革进一步深化,相关事项从“网页端”向“掌上端”延伸,从“逐条办”向“并联办”转变,让相关企业真正实现了信用修复“一站式快速办理”,信用重塑的便利度显著提升。

“原以为要跑好几个部门,没想到在手机上点一点就搞定了!”近日,定海一食品生产企业负责人徐先生用“浙江企业在线”微信公众号里的“修复助手”,足不出户完成了2个部门2条行政处罚信息的修复,便捷申办流程,让他惊喜不已。

此前,该企业因新建厂房向银行融资时,被告知有2条分别来自应急管理部门和市场监管部门的处罚信息,在“国家企业信用信息公示系

统”上公示,因此无法贷款,信用修复迫在眉睫。按照以往的修复办法,须先线下向应急管理部门提出修复申请,待取得同意后,再线上申请两个部门的处罚修复,而且提交给两个部门的修复申请要逐条填写申请材料和承诺书,材料雷同、步骤重复。

如今,我市市场监管部门创新实施涉企信用修复“一件事”改革后,企业负责人不用填表格、不用跑窗口,只需在手机上提交申请,智能机器人就会自动获取处罚内容并一键生成2份申请材料,同步推送至两部门并行审批,依托电子营业执照应用系统,还可“一次签名,多项复用”。“以前修一条记录要跑一周,现在修2条记录1天就完成了,全流程‘掌上办’,速度提升了好几倍。”徐先生说。

针对以往信用修复中存在的“部门壁垒深、申请流程长、材料要求杂”等痛点,我市于去年5月以定海区为试点,启动涉企信用修复“一

件事”改革,搭建“全域全链一件事”跨部门智慧协同平台,构建起“申请、流转、审批”三网并轨新机制。

“我们集成各相关部门修复规则,帮助企业快速勾选可一并修复的多条信息,用‘谁处罚、谁负责’的闭环管理,确保每条修复申请可视、可查、可下载。”市市场监管局定海分局局长毛燕介绍,这一机制推动修复模式从“企业多头跑部门”向“部门协同办修复”转变,存量失信主体修复服务触达率和网办率均达100%。

为企业提前知晓修复路径,我市推出了“三书同达”机制——在送达行政处罚决定书等法律文书时,同步发放信用修复告知书和行政合规建议书,变“事后告知”为“事前指导”。“以前只有在招投标或贷款受影响时才知道要信用修复,现在收到处罚决定书的时候,修复指引就跟着来了,连合规经营的建议都写得明明白白。”一家文创企业负责人戴女士说。

此外,我市还利用AI智能预判算法,对拟修复主体进行精准“画像”。今年以来已生成可修复信息581条、不可修复信息438条,均通过“浙江企业在线”微信公众号及时提醒告知经营者,实现信用修复从“被动响应”转为“主动提醒”。

日前,一家贸易公司因遗失一份行政处罚缴款凭证,担心信用修复时通不过。但在线上申请时,系统通过数据共享自动获取该凭证,当天就完成了信用修复。“不用再去补材料,一次申请就能搞定,这样的服务太贴心了。”该贸易公司负责人说。

据了解,涉企信用修复“一件事”改革举措已在全市推广,市县两级应急、卫健、住建等20余个部门共同参与,至今已累计完成各类信用修复1.33万件,同比增长15.56%;处罚修复办结时长从过去的10余天缩短至平均0.97天,提速90%以上;外部门协同修复量同比增长63.45%。

桃花岛果农面临1000余公斤橘子滞销难题

市“菜篮子”开设助农摊位解民忧

□记者 朱丽媛 通讯员 竺清清

本报讯 昨天上午,“菜篮子”惠众广场直供店内,特设的“菜篮子助农”摊位前格外热闹。这里正在销售来自普陀桃花岛的首批近350公斤橘子,推出了每500克1.99元的特价,吸引了不少市民驻足选购。

“原本眼睁睁看着果子要烂在树上,心里急得团团转,现在有‘菜篮子’帮忙兜底销售,解了我们的燃

眉之急。”桃花岛茅山村橘农吴建设看着陆续售出的橘子,脸上露出了笑容。

此前,受11月以来连续回暖、雨水偏多等气候影响,吴建设等橘农种植的1000余公斤成熟橘子,因果型偏大、卖相欠佳,与小巧美观的市场主流需求脱节而陷入滞销。

得知果农困境后,市菜篮子服务有限公司迅速响应并启动助农合作机制,第一时间安排工作人员与橘农面对

面沟通收购细节。工作人员仔细查验橘子品质,在确认符合销售标准后,以合理价格进行收购,同时精简收购流程,最大限度缩短农户的等待时间。

记者在“菜篮子”惠众广场直供店内看到,助农摊位上特意摆放了醒目的“舟山本地特色农产品”标识牌。一些市民得知是帮扶本地农户解决滞销问题的橘子,购买的热情更高了。“既能以实惠的价格买

到本地种植的新鲜橘子,又能为帮助农户出点力,很有意义。”市民王女士说。

近年来,市菜篮子服务有限公司践行“服务民生,助力乡村振兴”的国企担当,积极为本地农户排忧解难。“下一步,我们将持续关注本地农产品产销动态,加快建立常态化助农对接机制,及时破解农户‘卖果难’等痛点问题。”该公司相关负责人表示。

舟山先锋 / 农播乡村行 · 美丽乡村

农播乡村行推荐官邬妙军:

秀东解锁山海惬意“共富密码”

□记者 刘一乐/文
通讯员 郭光波/摄

漫步于岱山县秀山乡秀东村的三礁风情街,台湾美食、海鲜砂锅、特色烧烤等多元业态琳琅满目,昔日的僻静渔村如今烟火气十足。“随便找家店坐坐,都能感受治愈的小确幸。”舟农先锋农播乡村行推荐官邬妙军说,这里已成为游客享受山海惬意时光的热门目的地。

近年来,秀东村以壮大村级集体经济为核心引擎,通过“工业支撑、旅游赋能、商贸联动”融合发展,努力打造共同富裕的美丽乡村。邬妙军介绍,该村通过创新机制,组建多家强村公司,以市场化手段提升运营能力。去年,村级集体经济收入632万元。今年,该村持续优化强村公司运作,拓宽经营,盘活闲置资产,依托滨海资源发展旅游,借助工业优势发展商贸。

盘活资产成为秀东村增收的关键。该村通过收储闲置民房,整合零散劳动力,将资源转化为资本——原秀东小学、惠生临时板房等通过出租焕发新生,成为服



这就是秀东藏在山海间的美丽乡村

扫一扫视频

务周边企业的办公住宿空间;领办的物业公司进驻辖区大型企业,拓展稳定收益;市级集体经济示范项目——秀东企业服务中心(秀东里商业街)即将投运,为企业员工与居民提供一站式商业配套,有望成为新的增长点。

秀东之美,在于山海相拥的自然禀赋,更在于“绿水青山”向“金山银山”的转化。秀东村深挖滨海资源,大力发展乡村旅游,如今

蓝白小镇成为网红打卡点,秀东村成功入选“浙江省乡村生态气候旅游目的地”,四季花海游步道、三礁健康沙滩获评市级健康细胞培育名单,品牌影响力持续提升。

融合产业绘新景,秀东村正朝着“生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标稳步迈进,在山海之间展开共同富裕的生动实践。秀东村巧妙依托毗邻工业园区优势,探索“工业+旅

游+商业”联动模式。一方面利用工业企业带来的消费需求发展商贸服务;另一方面通过文旅项目提升环境品质,反哺招商引资,将“文化赋能”项目、中草药种植基地等计划提上日程。目前,秀东村正积极配合推进秀环轻奢美宿、爱琴海度假村等高端文旅项目落地,构建三礁区域滨海旅游新格局,让游客既能感受街头烟火气,也能体验小镇文艺范和海岛自然风。

嵊泗发放“人才共富贷”扶持民宿业主

民宿一类、二类、三类人才分别可获最高500万元、300万元、100万元贷款,给予最长3年全额贴息补助

□记者 廖海平 通讯员 毛舒蕾

本报讯 “有100万元信用额度,每年的利息贴息在2万元左右,还给予3年贴息,真是太好了。”说起嵊泗县“民宿人才共富贷”,嵊山镇极东忆栈民宿业主鲍海波赞不绝口。

最近,鲍海波的新建民宿项目已完工土建,开始进入内部装修阶段,预计明年6月可投用。今年3月开建时,一度遇到资金困难,由于这家民宿主人被评定为“民宿三类人

才”,按政策可享受100万元的信用额度,解决了鲍海波的燃眉之急。

童燕芬夫妇在嵊泗投资的民宿也正加快建设中。“民宿的建造和装修过程中的资金确实比较紧张,‘民宿人才共富贷’真是雪中送炭。”童燕芬深有感触地说。

据了解,嵊泗县文广旅体局、县委人才办联合嵊泗农商银行推出“民宿人才共富贷”以来,至今惠及民宿经营户28户,累计发放贷款金额达2440万元,为民宿行业再投资、旅游

新业态拓展提供了有力的融资保障。“我们基于民宿业主新业态的方案,经过审核后,根据一类、二类、三类人才,分别予以享受协议利率及最高500万元、300万元、100万元的贷款额度,给予最长3年的全额贴息补助。”嵊泗县文广旅体局乡村旅游服务中心主任刘科娜介绍道。

“嵊泗民宿的发展,离不开优秀人才的引领推动。”嵊泗县委人才办相关负责人表示,该县已建立健全民宿人才评价体系和认定标准,类

似“民宿共富人才贷”这样的政策不仅面向民宿从业人员,还覆盖从事民宿顾问指导、开展项目合作的人才。同时,将符合条件的优秀民宿人才分为5个类别,给予购房补贴、贷款贴息、健康体检等待遇保障。外地籍民宿人才可享受本地居民往来嵊泗船票优惠、县域内景区门票优惠等服务。

截至目前,嵊泗县海岛民宿人才库已扩充到70多人,成为打造海岛民宿嵊泗样板的有生力量。

实战演练锻造灭火神兵

□小小

海山时评

舟山市新闻品牌栏目

12月4日上午,舟山市消防救援支队开展高层建筑无预案实战拉动演练。普陀鲁家峙阿鲁亚酒店发生“火情”后人员被困,火势蔓延,各支消防队伍的18辆消防车、83名消防队员赶赴现场参加会战,公安、医疗、电力、燃气等联动力量同步响应。最终,高层酒店“火灾”的8名被困人员全部获救,火情被彻底扑灭(本报5日报道)。以实战出发,向难度挑战,锻造高层建筑灭火神兵实为必要。

随着城市不断“长高”,以及早期高层建筑逐渐老化,消防安全的重要性也日益凸显。在坚持以防为主的前提下,须针对不同类型、不同年份高层建筑的特点完善应急预案,组织实战化演练,锻造一支能灭大灾之火、能救大难之灾的消防救援队伍。

每次消防应急实战演练应突出“实”字,高度模拟真险情场景,细致查找并发现协同指挥、现场灭火、组织逃生中的薄弱环节,然后进行整改提升。如此坚持不懈挑战极限,才能在“万一”发生之时以最高效率、最小代价来换取最低损失、最大平安。

我市开展高层建筑实战拉动演练是个良好开端。居安思危增强忧患意识,立足实战提升演练水平,就要多开展“突发”“逼真”的演练,锻造一支能打胜仗、让人放心的灭火神兵。

我市举行 危化品泄漏火灾事故应急演练

□记者 邢楠 通讯员 慈维侠

本报讯 近日,2025年舟山市危化品泄漏火灾事故应急实战演练在舟山高新技术产业园区举行。

演练模拟一家新材料公司的苯乙烯储罐发生泄漏,又因静电引发闪燃并导致起火,造成1名员工烧伤,火情迅速蔓延。

“事故”发生后,企业立即启动内部应急预案,开展初期处置并逐级上报。市政府迅速启动应急响应,高新区管委会牵头组织多部门救援力量,迅速开展人员救治、火情研判、现场警戒、群众疏散、环境监测、交通疏导及电力通信保障等全链条应急处置。

市消防救援支队调配全市救援力量,出动了3辆大跨区举高喷射消防车、8辆重型泡沫消防车、1套远程供水系统、1辆通信指挥车及60余名消防员。经多部门协同作战,现场火灾成功扑灭,伤员得到及时救治,并有效防止了次生灾害发生。

此次全要素、全流程实战化演练,充分检验了我市危化品事故应急救援体系的运转能力,进一步明确了各部门应急职责,提升了跨部门、跨领域协同作战水平。《舟山市危化品事故应急救援预案》成员单位相关负责人、各化工园区及县区应急管理部门主要负责人观摩演练。

“浙超”联赛颁奖仪式在舟举行 舟山足球收获多项荣誉

□记者 陈斌娜

本报讯 浙江省第十届足球超级联赛颁奖仪式于12月6日在我市举行,舟山足球代表队及相关个人在本届赛事中表现亮眼,收获多项荣誉。

舟山佳玉体校黄华宇荣获本届联赛“优秀运动员”称号,舟山佳玉体校王泽龙、舟山墨迪卡足球俱乐部谢超获评“优秀教练员”,舟山墨迪卡足球俱

乐部球员何键摘得最佳射手奖。舟山佳玉体校勇夺本届浙超联赛B组冠军并晋级A组,舟山墨迪卡足球俱乐部斩获B组季军。

舟山足球取得的进步获得了全省足球界的广泛认可。当天,省足球协会主席夏海伟等一行在舟山佳玉足球基地和普陀区足球俱乐部进行调研,对舟山足球体系建设与发展成果给予高度评价。

市退役军人事务局组织专家医疗队 赴嵊泗开展主题义诊活动

□记者 王倩倩 通讯员 门芳任

本报讯 近日,市退役军人事务局组织部分医疗专业军休干部及东部战区海军医院、市口腔医院、舟山爱尔眼科医院专家组成医疗队,赴嵊泗开展“情系百姓、关爱功臣”主题义诊活动,为退役军人、优抚对象及困难群众提供优质免费的医疗服务。

医疗队深入黄龙乡南港村、菜园镇关岙村、东海社区等地,详细了解群众健康状况,并提供免费体检、健康咨询、用药指导、视力检查、口腔筛查等服务。

针对优抚对象及困难群体的实际情况,提供免费诊疗、健康咨询、用药指导、视力检查、口腔筛查等服务,并发放药品。

“我腿脚不好,看病不方便。这次你们大老远跑来,让我在家就能看上专家号,真是太感谢你们了!”家住南港村的退役军人朱先生激动地说。医疗队专家为朱先生进行全面体检后,详细叮嘱用药方法及日常注意事项,并留下联系方式以便后续咨询。

蛟头崇文路改造一新



近日,总投资1200万元的普陀区六横镇蛟头崇文路提升改造工程全部完工。崇文路的交通面貌焕然一新,改造后的蛟头隧道增添了新的彩绘,整体美观而简洁。

摄影 通讯员 刘生国